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Вовед
Во литературата се истакнува потребата од инклузија во образованието. Исто така, се
признаваат клучните улоги на наставниците во создавањето инклузивни образовни
системи. Од друга страна, постојат и неколку предизвици во оваа област. На пример,
поддршката на активните наставници на училишно ниво, евалуацијата на резултатите од
конвенционалните и новите техники, како и решавањето на загриженоста на наставниците
во врска со инклузивната практика.
Како резултат на овие предизвици и нивните сериозни последици, заедно со влијанието на
Ковид-19 врз практиките на училишна инклузија, овој проект првенствено се фокусира на:

1.Подобрување на професионалното учење за наставниците во областа на инклузијата
2.Зголемување на свеста за потребата од подлабоко и сеопфатно знаење за инклузијата
3.Стекнување знаење за специјализирани стратегии за инклузивно подучување преку

професионално учење
4.Подобрување на дигиталната писменост на наставниците и стратешко користење на

ИКТ и отворени образовни ресурси (ОЕР) за унапредување на нивните инклузивни
практики

Во тој контекст, како дел од втората работна компонента на проектот: „Хаб за инклузивно
образование“ е претставен преку мултикултурна проектна партнерска структура за
употреба од страна на наставниците, со цел да им се помогне во прилагодувањето на
моделот на инклузивно образование во нивните наставни сесии. На следните страници се
прикажани повеќе алатки за инклузивно образование, заедно со линкови за нивен пристап.
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Создадена од Министерството за национално образование, оваа библиотека
обезбедува образовни материјали во пристапни формати за ученици со оштетен вид,
оштетен слух, тешкотии во учењето и други посебни потреби. Материјалите се
достапни во различни формати како што се Брајово писмо, аудиокниги и материјали со
визуелна поддршка.

Вид на материјал: Повеќе опции (документ, аудиокнига, видео, визуелен материјал)
Образовна област: Повеќе области (рана детска возраст, основно училиште, средно
училиште, високо училиште)
Целна група: Повеќе избори (оштетен вид, оштетен слух, тешкотии во учењето)
Возраст: Повеќе опции (0-6, 7-12, 13-18)
Јазик на материјалот: Турски
 https://www.engelsizbilisim.org/wp- content/uploads/ERISILEBILIR- 

Библиотека со достапни образовни материјали
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Речник на турскиот знаковен јазик
Развиен од Турската федерација на глуви лица, овој речник обезбедува визуелни и
видео примери за повеќе од 3.500 зборови на турскиот знаковен јазик (TİD). Целта на
речникот е да им помогне на лицата со оштетен слух да ги подобрат своите
комуникациски вештини и да го научат TİD.

Вид на материјал: Веб-страница, апликација
Образовна област: Повеќе области (рана детска возраст, основно училиште, средно
училиште, високо училиште)
Целна група: Повеќе избори (оштетен слух)
Возраст: Повеќе опции (0-6, 7-12, 13-18)
Јазик на материјалот: Турски
Изворен линк: https://isaretdilisozlugu.com/
Мобилна апликација за Турски знаковен јазик:
APP Store:
https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrk- i-%C5%9Faret-dili/id1319033682
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EBA (Educational Information Network)
Пристапни ресурси за учење

Учениците со посебни образовни потреби можат да пристапат до оваа платформа за да
го подобрат своето учење преку различни интерактивни и пристапни материјали. На
пример, видео содржините често се со преводи и со толкувач на знаковен јазик за
глувите ученици.

Вид на материјал: Дигитална образовна содржина (е-книги, видеа, аудио-лекции,
интерактивна содржина)
Образовна област: Општо образование (сите предмети)
Целна група: Оштетен вид, оштетен слух, тешкотии во учењето
Возраст: Ученици од основно и средно училиште
Јазик на материјалот: Турски
Изворен линк: https://eba.gov.tr/ 
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Кurzweil 3000е алатка за асистивна технологија што обезбедува претворање на текст
во говор, визуелна поддршка и прилагодливи опции за помош на ученици со
тешкотии во учењето (на пр. дислексија) и оштетен вид. Овозможува на корисниците
да читаат дигитален текст на глас, да го менуваат форматирањето на текстот и да
користат алатки за означување и забелешки.

Попречености: Тешкотии во учењето (дислексија), оштетен вид
Вид на материјал: Софтвер за претворање на текст во говор, означување и водење
белешки

Образовна област: Општо образование (читање, пишување и предмети засновани на
истражување)
Целна група: Ученици со тешкотии во учењето и оштетен вид, 
Возраст:ученици од средно и високо образование
Јазик на материјалот: турски, англиски
Изворен линк: :https://www.kurzweiledu.com/default.html

 

Курцвеил- Kurzweil 3000
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JAWS е читач на екран наменет за помош на ученици со оштетен вид, претворајќи го
текстот на екранот во говор. Овозможува пристап до дигитални материјали како што
се веб-страници, е-книги и онлајн образовни содржини.

Попречености: Оштетен вид (слепило, слаб вид)

Вид на материјал: Софтвер (читач на екран)
Образовна област: Општо образование (сите предмети со дигитална содржина)

Целна група: Ученици со оштетен вид
Возраст: Ученици од средно и високо образование
Јазик на материјалот: турски, англиски

Изворен линк: https://www.freedomscientific.com/products/software/jaws/

 

Џојс-Пристап до материјали преку говор 
JAWS (Job Access With Speech)
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ЧИТАЈ-ИГРАЈ

Име на алатка: READ-PLAY
Опис: READ-PLAY е лесна за користење образовна алатка дизајнирана за зајакнување
на фонолошката свесност на забавен и ангажирачки начин, специјално прилагодена
за деца со дислексија.
Попречености:

Тешкотии во учењето
Аутистичен спектар на нарушувања
Дислексија

Вид на материјал: Папка што содржи различни образовни ресурси и материјали
Образовна област: Основно училиште
Целна група (возраст): Од 7 до 12 години
Јазик на материјалот: Каталонски
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Глифинг- GLIFING
Име на алатка: Glifing
Опис: Glifing е метод за обука за читање што ја подобрува брзината и разбирањето на
читањето за кратко време преку видео игри. Исто така, го поддржува емоционалниот
развој на децата, што е клучен фактор за академски успех. Неговиот забавен формат
го претвора учењето на читање во игра. Методот вклучува повеќе персонализирани
сесии за обука прилагодени на потребите на секое дете.
Попречености: Деца кои имаат потреба од поддршка за развој на вештини за читање,
како што се деца со тешкотии во читањето, дислексија или други тешкотии во
учењето
Вид на материјал: Интерактивна онлајн образовна платформа со активности
засновани на игри
Образовна област: Читање и развој на писменост
Целна група (возраст): Од 5 до 7 години (идеално за деца што учат да читаат)
Јазик на материјалот: Каталонски и шпански (со можност за достапност на други
јазици)
Придружни документи: Детални проценки на напредокот, извештаи за
постигнувањата и индивидуализирани планови за обука
Изворен линк:  https://www.glifing.com/
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Работилници
 за фонолошка и семантичка свесност

TИме на алатка: Работилници за фонолошка и семантичка свесност
Опис: Овие работилници вклучуваат различни игри дизајнирани за да го стимулираат
развојот на фонолошката, слоговната и семантичката свесност. Активностите се
практични, што им овозможува на децата да го поврзат учењето со нивните секојдневни
искуства. Игриите го промовираат внатрешувањето на различни видови свесност на
забавен и ангажирачки начин.
Попречености: Деца со предизвици во развојот на читање и писменост, вклучувајќи ги
раните учесници и оние кои имаат потреба од дополнителна поддршка во јазичките
вештини
Вид на материјал: Практични манипулативи и алатки за учење преку искуство за
активности во училница
Образовна област: Развој на јазикот и писменоста, со фокус на фонолошка и семантичка
свесност
Целна група (возраст): Соодветно за сите ученици, со прилагодливо съдржино за
различни нивоа на вештини за да се осигури инклузивност
Јазик на материјалот: Каталонски
Придружни документи: Упатства за наставници, прилагодливи шаблони за игри и
материјали за индивидуализирано и инклузивно учење
Изворен линк: (Нема конкретна врска обезбедена; содржината е хипотетичка)
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ЛЕДУКА-LEEDUCA
Име на алатка: LEEDUCA
Опис: LEEDUCA нуди иновативен пристап за надминување на тешкотии во учењето
преку обезбедување проактивни, рани стратегии кои ја подобруваат вештината на
читање, во споредба со традиционалните методи за интервенција во доцна фаза кои
се распространети во образовниот систем.
Попречености:

Комуникациски тешкотии
Тешкотии во учењето
Аутистичен спектар на нарушувања
Дислексија

Вид на материјал: Веб-страница
Образовна област: Рана детска возраст
Целна група (возраст): Од 0 до 6 години
Јазик на материјалот: Каталонски и шпански
Придружни документи:
Веб-страница: leeduca.es
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Водич за зајакнување на усниот јазик во
домашни услови

Име на алатка: Водич за зајакнување на усниот јазик во домот
Опис: Овој водич обезбедува сеопфатни стратегии и практични активности кои им
помагаат на родителите и семејствата да го подобрат развојот на усниот јазик на
нивните деца во домашна средина. Тој се фокусира на создавање на јазично богата
атмосфера преку значајни интеракции, раскажување приказни, игри и учење
базирано на игра, промовирајќи ефикасна комуникација, раст на вокабуларот и
самодоверба кај младите ученици.
Попречености: Општа поддршка за развој на говорот и јазикот; не е специјализиран
за конкретни нарушувања во говорот или јазикот
Вид на материјал: Водич / Упатства за наставување
Образовна област: Развој на јазикот и рана детска едукација
Целна група (возраст): Предшколска возраст (обично од 3 до 6 години)
Јазик на материјалот: Првенствено на англиски (или прилагодлив за други јазици,
според потребите)
Придружни документи: Нема специфицирани документи
Изворен линк: (Не е обезбедена врска; чека се спецификација на линк)
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Име на алатка: Работен водич за слепи предшколци
Опис: Овој водич е наменет за слепи предшколци, на тактилно-кинестетички ниво, кој
создава основа за учење на пишување и читање на Брајл. Вклучува тактилни табли,
план за активности со цели и дидактички сценарио.
Попречености: Слепило, комплексни и мултиплицирани потреби, слаб вид,
комуникациски тешкотии
Вид на материјал: Документ
Образовна област: Рана детска возраст
Целна група: Слепи, деца со комплексни и мултиплицирани потреби, деца со слаб
вид, деца со комуникациски тешкотии
Возраст: 0-7 години
Јазик на материјалот: романски
Изворен линк: https://www.canva.com/design/DAF_-GLWPr8/CP5_uE1lL-
wMNn8BmetGqw/edit?utm_content=DAF_-
GLWPr8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton

Водич pr-braille "Да ги подготвиме рацете за пишување и
читање Брајово писмо!" 

Работен водич (тактилно-кинестетички), за слепи деца од
предучилишна возраст
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Име на алатка: Canva
Опис: Canva е разновидна графичка дизајн платформа која им овозможува на корисниците
да креираат визуелно привлечни материјали како што се презентации, постери и
инфографици. За ученици со посебни потреби, шаблоните и прилагодливите функции на
Canva помагаат во креирањето на ресурси прилагодени на нивните уникатни стилови на
учење. Неговиот визуелен фокус ја поддржува разбраноста, додека неговите колаборативни
алатки ги поттикнуваат креативноста и инклузивноста, што го прави вреден алатка во
инклузивното образование.
 "Единици на мерење" е дигитален образовен ресурс креиран во Canva, дизајниран да ги
учи учениците за клучните единици за мерење, како што се метар, литар, килограм, пари и
секунда. Презентацијата вклучува кратки видеа со објаснувања и практични примери за
секоја единица, помагајќи им на учениците да ги разберат нивните реални примени. Овој
интерактивен ресурс го прави учењето за мерењата интересно и достапно.
Попречености: Комплексни и мултиплицирани потреби, физичка инвалидност,
комуникациски тешкотии, тешкотии во учењето, аутизам, дислексија.
Вид на материјал: Презентација, видео, инфографика, ресурс за обука
Образовна област: Основно училиште, Средно училиште
Целна група: Ученици со инвалидности како што се комплексни и мултиплицирани
потреби, физичка инвалидност, комуникациски тешкотии, тешкотии во учењето,
аутизам, дислексија.
Возраст: 7-12, 13-18 години
Јазик на материјалот: романски
Изворен линк:
https://www.canva.com/design/DAEwxBNPdY8/WMA2b8VC6Xn2RQWz1_v3uQ/edit?
utm_content=DAEwxBNPdY8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_sour
ce=sharebutton

Canva – ”Единици на мерење ”
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Име на алатка: LearningApps
Опис: LearningApps е интерактивна образовна платформа која помага во креирањето на
ангажирачки активности како што се квизови, загатки и игри кои го поддржуваат
учењето. За ученици со посебни потреби, платформира прилагодлива и флексибилна
средина која одговара на различни стилови на учење. Нејзината визуелна и
интерактивна природа помага да се подобри фокусот, да се поддржи разбраноста и да
се поттикне активно учество, што ја прави особено ефективна за ученици со аутизам,
тешкотии во учењето или комуникациски предизвици.
 "Ethnicities - Music" е дигитален образовен ресурс кој го покажува културното
различие на Добруджа преку музика. Тој вклучува две традиционални песни за секоја
од шесте етнички групи во регионот: Грци, Македонци, Турци, Татари, Липовани и Роми.
Овој ресурс обезбедува имерзивно аудитивно искуство, поттикнувајќи ги учениците да
ја ценат културната наследственост и да промовираат меѓукултурно разбирање.
Попречености: Слепило, Комплексни и мултиплицирани потреби, Физичка
инвалидност, Комуникациски проблеми, Тешкотии во учењето, Аутизам, Дислексија.
Вид на материјал: Ресурс за обука, софтвер, интерактивен модул
Образовна област: Основно училиште, Средно училиште
Целна група: Слепи, Комплексни и мултиплицирани потреби, Физичка инвалидност,
Комуникациски тешкотии, Тешкотии во учењето, Аутизам, Дислексија.
Возраст: 7-12, 13-18 години
Јазик на материјалот: Мултијазичен
Изворен линк: https://learningapps.org/watch?v=pp6zz97c520

LearningApps 
 ”Етнички заедници – музика”
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Google Forms
Име на алатка: Google Forms
Опис: Google Forms е флексибилна и лесна за користење алатка за креирање онлајн
форми, квизови и анкети. Таа е широко користена во образованието за собирање
повратни информации, следење на напредокот и спроведување на проценки.
Карактеристиките вклучуваат соработка во реално време, интеграција со други
алатки на Google Workspace и автоматизирана анализа на податоци.
Попречености: Поддржува различни потреби како што се комуникациски предизвици,
тешкотии во учењето и физички инвалидитети преку функции за пристапност како
навигација со тастатура и компатибилност со читачи на екран.
Вид на материјал: Интерактивен софтвер, креирање на контролни листи, анкета и
база на податоци, алатка за соработка во реално време.
Образовна област: Применливо на сите образовни нивоа: основно, средно и високо
образование .
Целна група: Поддржува различни потреби како што се комуникациски предизвици,
тешкотии во учењето и физички инвалидитети преку функции за пристапност како
навигација со тастатура и компатибилност со читачи на екран.
Возраст: 7-12, 13-18 години
Јазик на материјалот: Англиски
Изворен линк: https://www.google.com/forms/about/
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Име на алатка: Wordwall
Опис: Wordwall е интерактивна платформа за креирање и персонализирање образовни
игри и активности. Оваа алатка им овозможува на наставниците да дизајнираат
ангажирачки содржини кои се прилагодени на различни потреби за учење, со опции
за печатливи и дигитални формати.
Попречености: Аутизам, Дислексија и тешкотии во учењето. Алатката овозможува
прилагодување за да се исполнат индивидуалните потреби за учење.
Вид на материјал: Интерактивни игри, квизови, анимации и печатливи работни
листови за образовна употреба.
Образовна област: Дизајнирано за предучилишно, основно училиште, средно
училиште и високо училиште.
Целна група: Пристапно за ученици со аутизам, дислексија и тешкотии во учењето.
Возраст: 0-6, 7-12, 13-18 години.
Јазик на материјалот: Англиски
Изворен линк:
Туторијал : https://www.youtube.com/watch?v=SMKOPcxtAls
 Материјал : https://wordwall.net/resource/13169790

Wordwall
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 Име на алатка: StoryJumper
Опис: StoryJumper е онлајн платформа дизајнирана за поттикнување на креативноста и
раскажувањето приказни меѓу корисниците, посебно меѓу децата и наставниците.
Нејзината примарна цел е да им овозможи на корисниците да креираат, илустрираат и
објавуваат свои книжевни дела лесно. StoryJumper нуди интуитивен интерфејс со
функција за превлекување и ставање на елементите (drag-and-drop), што ја прави
достапна за корисници од сите возрасти, вклучително и за млади деца. Корисниците
можат да изберат од различни теми и темплејти за да започнат со креирање приказни, што
го олеснува фокусирањето на креирањето на содржината. Платформата нуди библиотека
со слики и илустрации кои корисниците можат да ги вклучат во своите приказни или да ги
отплатат свои слики. Корисниците можат да додаваат текст на страниците, со опции за
различни фонтови, големини и бои за подобрување на нивното раскажување приказни.
Попречености: Аутизам (ASD), Комуникација, Тешкотии во учењето
Вид на материјал: Видео, Презентација
Образовна област: Ран интервенции, предучилишно образование, основно образование,
логопедија и слично
Целна група: Пристапно за ученици со Аутизам (ASD), комуникациски проблеми, тешкотии
во учењето
Возраст: 2 – 5; 6 – 12 години
Јазик на материјалот: Романски
Изворен линк:
Книга 1 https://www.storyjumper.com/book/read/177125941
Книга 2 https://www.storyjumper.com/book/read/177126631

StoryJumper
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EduMagic
Име на алатка: EduMagic
Опис: EduMagic е иновативна образовна платформа дизајнирана да ги трансформира
учењата на студентите од сите возрасти. Платформата нуди сеопфатен сет на алатки и
ресурси наменети за олеснување на интерактивно и занимливо учење. EduMagic
интегрира различни функции како што се персонализирани патеки на учење,
интерактивни лекции, играни активности и следење на напредок во реално време. Овие
елементи се дизајнирани да одговараат на различни стилови на учење и потреби,
правејќи ја образованието достапно и забавно.
 Со фокус на академски и животни вештини, EduMagic им овозможува на наставниците да
создадат динамични планови за лекции и им обезбедува на учениците поддршка за
истражување, учење и успех. Платформата има кориснички интерфејс кој е лесен за
употреба и обширна библиотека на ресурси која им овозможува на наставниците и
учениците да го максимизираат својот потенцијал.
Попречености: Слепило, Низок вид
Вид на материјал: Ресурс за обука, Документ
Образовна област: Основно образование, Средно образование
Целна група: Пристапно за ученици со слепило, низок вид
Возраст: 7–12 години
Јазик на материјалот: Романски
Изворен линк: EduMagic линк:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1P52ltb3cujjlfO4aqgLA1gEZAt9egQWSnd78TAjzctY/
edit?gid=0#gid=0&range=E856

20

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1P52ltb3cujjlfO4aqgLA1gEZAt9egQWSnd78TAjzctY/edit?gid=0#gid=0&range=E856


1

 Име на алатка: BookCreator
Опис: BookCreator е мултифункционална апликација која им овозможува на корисниците да
создадат интерактивни е-книги, комбинирајќи текст, слики, аудио и видео. Оваа апликација
е особено корисна за учениците со посебни образовни потреби, бидејќи нуди прилагодливи
функции кои одговараат на различни стилови на учење. На пример, учениците можат да
создадат книги кои вклучуваат аудио снимки за вербални објаснувања, што може да биде
особено корисно за оние со проблеми со читање. Визуелните и мултимедијалните алатки на
апликацијата ги поддржуваат учениците со аутизам, дислексија или други проблеми со
учењето, обезбедувајќи алтернативни начини за изразување на нивните идеи и разбирање
на содржината. Исто така, интуитивниот интерфејс на апликацијата ги прави учениците да
можат да работат самостојно или заеднички, поттикнувајќи креативност и вклученост. Таа
може да се користи за раскажување приказни, визуелни презентации или создавање
пристапни ресурси кои се прилагодени на индивидуалните потреби на секој ученик.
Попречености: Слепило, Глувост, Комплексни и мултиплицирани потреби, Физички
инвалидитет, Комуникациски потешкотии, Проблеми со учење, Аутизам, Дислексија
Вид на материјал: Видео, Презентација, Инфографика, Анимација, Софтвер
Образовна област: Ран детски развој, Основно образование, Средно образование - во
зависност од степенот на попреченост.
Целна група: Пристапно за ученици со слепило, глувост, комплексни и мултиплицирани
потреби, физички инвалидитет, комуникациски потешкотии, проблеми со учење, аутизам,
дислексија
Возраст: 0-6, 7-12, 13-15 години
Јазик на материјалот: Романски
Изворен линк: BookCreator линк
линк:https://read.bookcreator.com/YOwGH4oKIjTOqVjWLQyXrMESI8h1/dBAXdt50TnawMoDyPV
VsdA/hTSOdKfoS_CbZ6oe_8JsbA

Book creator Креатор на книги - 
„Трите мали прасиња - адаптирана приказна“
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Читај и игрaј со c-board е апликација во форма на комуникациска табла која
овозможува користење на синтетизиран говор, преку кој корисниците ќе можат
полесно да се изразуваат и да ги споделуваат своите потреби, интереси или
активности. Таа помага во комуникацијата преку симболи и текст во говор.
CBoard е интерактивна, прилагодлива комуникациска табла дизајнирана да поддржи
поединци со посебни потреби, како што се лицата со аутизам или сложени
инвалидности. Таа им овозможува на корисниците да создадат визуелни табли кои се
прилагодени на нивните специфични комуникациски потреби, што може да вклучува
симболи, слики или текст. Таблите ја олеснуваат интеракцијата, учењето и ангажманот
преку интерфејси базирани на допир. Синтетизираниот говор им овозможува на
корисниците полесно да се изразуваат, споделувајќи ги своите потреби, интереси или
активности. Таа го подобрува комуницирањето преку симболи и текст, дозволувајќи им
на корисниците да ги пренесуваат своите пораки вербално.
Попреченост : Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии. глувост, оштетен
слух, физички , тешкотии во учењето, аутизам, дислексија.
Тип на материјал: Апликација (папки со симболи и текст до говор) софтвер.
Домен: Рана интервенција, основно образование и средно образование.
Целна група: Деца и адолесценти 
Возраст: 0-6, 7-12, 13-18.
Јазик: Македонски, Англиски
Извор : https://www.cboard.io/

Читај и играј со  C-board
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Proloquo2Go
Proloquo2Go е апликација за дополнителна и алтернативна комуникација (AAC) која е
дизајнирана да им помогне на лицата со нарушувања во говорот да комуницираат
поефективно. Таа ја користат деца и млади кои најчесто се со аутистичен спектар на
насушување ,но можат да ја користат и оние со Даунов синдром, церебрална парализа и
сите други деца и адолесценти со говорни или јазични потешкотии.

Инвалидности: Аутизам (ASD), говорни оштетувања, Даунов синдром, Ангелманов
синдром
Тип на материјал: Визуелни и симболични карти; Карти; Не-физички алатки: гестови;
лицни изрази.
Домен: Рана интервенција, предучилишно образование, основно образование, дневни
центри за посебно образование и рехабилитација, логопедска терапија итн.
Целна група: Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии
Возраст: 2 – 5; 6 – 12; 13 +;
Јазик: македонски, англиски
Извор https://www.assistiveware.com/products/proloquo2go
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Апликација дизајнирана за учење концепти од секојдневниот живот во различни
области, како и букви, броеви и функции на часовникот. Се фокусира на подобрување
на разбирањето на јазикот и меморијата преку различни вежби.
Широкиот спектар на поставки дозволува апликацијата ефикасно да се прилагоди на
специфичните потреби на корисникот.
Дизајнирана е да биде кориснички пријателска, овозможувајќи повеќе лица да ја
користат. Индивидуалните поставки и резултати се зачувуваат за брз и лесен
пристап.
Инвалидности: Комуникација, училишни потешкотии, аутизам, дислексија, физичка
инвалидност
Тип на материјал: Апликација/ анимации
Домен: Ран интервенции, предучилишно образование, основно образование,
специјално образование, инклузивни часови, логопедска терапија
Целна група: Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии
Возраст: 0-6, 7-12, 13-18
Јазик: Македонски, Англиски 
извор: https://www.lifetool.at/en/assistive-technology/lifetool-apps-for-ipad-and-
windows/showme-aac-30/

ShowMe 3.0 za Windows
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 Види.Допри.Научи-See.Touch.Learn
See.Touch.Learn Апликација дизајнирана за градење вокабулар, комуникациски и
когнитивни вештини. Комбинира визуелно учење со вежби базирани на слики.
Користи слики високо квалитетни за да создаде визуелни лекции, кои се
поефективни. Таа исто така дизајнира индивидуализирани лекции, со што додава
прилагодени слики за секоја потешкотија. Оваа апликација има следење на напредок
и податоци што овозможуваат мониторирање на напредокот на ученикот.
Попречености: оштетен вид, аутизам (АСД), доцнења во развојот, оштетување во
говорот
Тип на материјал: Визуелни картички; Слики
Домен: Ран интервенции, предучилишно образование, основно образование, средно
образование, логопедска терапија итн.
Целна група: Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии
Возраст: 2 – 5; 6 – 13; 14 +
Јазик: македонски, англиски
 извор  : https://learningworksforkids.com/about/
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 Book Creator е разновидна алатка за креирање на дигитални книги. Оваа апликација им
овозможува на корисниците — како наставници, ученици и автори — лесно да дизајнираат и
објавуваат интерактивни е-книги. 
Може да најде примена во :
 • Образование: Наставниците можат да креираат прилагодени учебници, планови за настава
или портфолија на учениците, додека учениците можат да ги прикажат своите достигнувања
преку креативни проекти.
 • Раскажување приказни: Авторите можат да креираат и илустрираат свои приказни,
додавајќи текст, слики, аудио и видео за да го подобрат наративот.
 • Мултимедијални проекти: Корисниците можат да вклучат различни медиумски формати,
што го прави идеално за презентации или извештаи кои бараат комбинација на текст и
визуелни елементи.
 • Соработка: Поддржува колаборативни проекти, овозможувајќи повеќе корисници да
придонесат за една книга, што е одлично за групни задачи.
 • Достапност: Платформата е лесна за користење и достапна, што ја прави погодна за луѓе од
сите возрасти и нивоа на вештини.
 Во целина, Book Creator е моќна алатка за поттикнување на креативноста и подобрување на
учењето преку интерактивно содржина.
Попречености: • Дислексија, Дисграфија, Аутизам, Физичка попреченост, Сензорни
нарушувања, Аутизам (АСД), интелектуална попреченост, говорни потешкотии и др.
 Тип на материјал: Апликација со софтвер
 Домен: Предучилишно образование, Основно образование, Средно образование, Образование
за возрасни
 Целна група: Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии, со физички
инвалидитети, аутизам
 Возраст: 0-6, 7-12, 13-18, 19+
 Јазик: Македонски, но може да се користи на сите јазици
извор :https://bookcreator.com/ https://www.youtube.com/watch?v=FcAzm0WuQEI

Креатор на книги -Book Creator
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 Пиктело-Pictello 
Pictello е апликација дизајнирана за споделување, демонстрирање и креирање
визуелни приказни, наменета за индивидуи кои имаат потреба и корист од визуелна
поддршка. Корисниците креираат социјални приказни комбинирајќи слики, текст и
звук. Со сето тоа, тие креираат и комбинираат идеи, рутини и упатства чекор по чекор.
Секој лист од приказната содржи слика или видео со текст кој може да се чита преку
функцијата текст на говор.
Попречености: Аутизам (АСД), интелектуална попреченост, говорни потешкотии и др.

Тип на материјал: Текст на говор; слики и видеа; симболи;

Домен: Ран интервенции, предучилишно образование, основно образование, дневни
центри за специјално образование и рехабилитација, логопедија и др.

Целна група: Деца и адолесценти со говорни и јазични потешкотии

Возраст: 6 – 12; 13 +

Јазик: Македонски, Англиски

 извор : [https://www.assistiveware.com/learn-aac]
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LearningApps.org 
LearningApps.org е апликација која се користи за креирање и споделување на
интерактивни образовни содржини. Таа им овозможува на наставниците и учениците да
дизајнираат различни типови активности, како што се квизови, загатки, игри со зборови,
временски линии и многу повеќе. Оваа платформа поддржува различни форми на учење,
овозможувајќи персонализација и вклучување на учениците преку забавни и
интерактивни содржини. Наставниците можат да ја користат оваа апликација за да ги
збогатат своите лекции и да ја проценат знаењето на учениците на креативен начин.

Попречености: потешкотии во учењето, хиперактивност и дефицит на внимание (ADHD),
аутизам (АСД), говорни и јазични нарушувања, когнитивни потешкотии и др.

Тип на материјал: Апликација
Домен: Од основно образование до средно образование и понатаму
Целна група: Деца и адолесценти со различни инвалидности
Возраст: 0-6, 7-12, 13-18, 19+
Јазик: Македонски, но може да се користи на сите јазици
Извор :  https://learningapps.org/
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Канва-Canva
Canva се користи за креирање широк спектар на визуелни содржини, вклучувајќи
презентации, графики за социјални медиуми, постери, инфографики и многу повеќе.
Таа им овозможува на корисниците интуитивен интерфејс со повлекување и
испуштање, како и голема библиотека на темплејти, слики и дизајнерски елементи,
што ја прави достапна и за почетници и за искусни дизајнери. Во образовни поставки,
наставниците и учениците можат да ја користат Canva за да креираат интересни
визуелни материјали за проекти, лекции и презентации, промовирајќи креативност и
подобрувајќи комуникација.

Инвалидности: Проблеми со видот, Потешкотии во учењето, Хиперактивност и
дефицит на внимание (ADHD), Когнитивни потешкотии, Говорни нарушувања и др.

Тип на материјал: Апликација

Домен: Од основно образование до средно образование и високо образование

Целна група: Деца и адолесценти со различни инвалидности

Возраст: 0-6, 7-12, 13-18, 19+

Јазик: Македонски, но може да се користи на сите јазици
извор: https://www.canva.com/design/DAGAi7eSLSk/1sNGVocll_pFO9pWtJwMRQ/edit
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 Гениали-Genially
Genially се користи за креирање интерактивни содржини, како што се презентации,
инфографици, квизови и други визуелни материјали. Оваа апликација им дозволува
на корисниците да дизајнираат атрактивни и динамични содржини со различни
елементи како анимации, видеа и хиперврски. Тоа е идеално средство за наставници,
маркетинг професионалци и креативни експерти кои сакаат да ја вклучат својата
публика на иновативни начини.

Попреченост: потешкотии со видот, потешкотии со слухот, потешкотии во учењето,
когнитивни потешкотии, потешкотии со мобилност и др.

Тип на материјал: Апликација
Домен: од основно образование, средно образование и универзитетско образование
Целна група: Деца и адолесценти со различна попреченост
Возраст: 0-6, 7-12, 13-18, 19+
Јазик: Македонски, но може да се користи на сите јазици
извор:[https://app.genially.com/editor/5ecad8a37607860d83c5353e?
backTo=%2Fteams%2F67222905999cfa03f6c96531%2Fspaces%2F67222905999cfa
03f6c96556%2Fdashboard 
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Anton-апликацијата е дигитална образовна алатка за учење што се користи во наставата за
4то одделение за учење на периметарот и површината. Таа поддржува независно учење со
функции како што се говорен излез и совети, што ја прави особено корисна за ученици со
Аутизам (ASD). Апликацијата е усогласена со австриската наставна програма и нуди вежби
по математика, германски, музика, англиски и општи студии. Може да се користи преку веб
прелистувачи, таблети и мобилни телефони. Наставниците можат да ја следат напредокот
на учениците и да ги прилагодат вежбите. Апликацијата вклучува систем на награди што ги
мотивира учениците преку виртуелни монети. Основната верзија е бесплатна, а премиум
функциите се достапни за плаќање.

Попречености: Потешкотии во комуникацијата, Потешкотии во учењето, Аутизам (ASD),
Дислексија 
Тип на материјал: Образовни ресурси, софтвер, игри 
Образовен домен: Рано образование, Основно образование 
Целна група возраст: 7-12 години 
Јазик на материјалот: Германски 
Изворен : [https://www.anton.app/de/]

Апликација за учење - “Anton”
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Друштвената игра „Рака во рака“ е дизајнирана за да го олесни комуницирањето помеѓу
лицата кои слушаат и оние кои не слушаат, особено за деца од 3 години и нагоре. Играчите,
со или без инвалидитет, учат знаковен јазик заедно, поттикнувајќи инклузија и меѓусебно
разбирање.

Во играта, играчите наизменично влечат картички и изведуваат знакови за зборови или
фрази. Другите играчи мора брзо да го идентификуваат точниот збор или фраза на
играчката табла за да продолжат понатаму. Првиот играч што ќе ја достигне целта
победува. Во тимската варијанта, тимови од до шест играчи се натпреваруваат, при што
членовите на тимот прават знакови, а соиграчите ги препознаваат. Првиот тим што ќе ја
достигне целта победува. Играта исто така вклучува акциски полиња што додаваат забавни
и образовни предизвици за учесниците.

Попреченост: глувост, губење на слухот, комплексни и мултиплицирани потреби,
комуникација 
Тип на материјал: образовни ресурси, игра 
Образовен домен: рано образование, основно образование, средно образование, средно
училиште 
Целна група возраст: 0-6 години, 7-12 години, 13-18 години 
Јазик на материјалот: Германски 
извор: https://handinhand-spiel.at/das-spiel/ 

Рака во рака - игра за учење
знаковен јазик
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OER Austria е платформа која обезбедува образовни материјали со отворена лиценца, кои
наставниците слободно можат да ги користат и прилагодат за да одговараат на различните
потреби во училницата. Овие ресурси ја поддржуваат инклузивната едукација, овозможувајќи
на наставниците да го прилагодат содржините за ученици со потешкотии во учењето,
предизвици во комуникацијата и други видови попречености.
OER Austria нуди разновидни дигитални материјали, вклучувајќи видеа, презентации и
документи, кои можат да се прилагодат за подобрување на пристапноста и ангажираноста на
учениците. Платформата ги промовира инклузивните наставни практики на сите образовни
нивоа — рано детство, основно, средно и високо образование — во согласност со
австриските цели за дигитално образование и пристапот на Универзален дизајн за учење
(UDL).

Попречености:Потешкотии во учењето, комуникациски предизвици,Аутистичен спектар (ASD),
Дислексија,
Вид на материјал: База на податоци
Образовна област: Сите нивоа (рано детство, основно, средно и високо образование)
Целна група по возраст:0–6 години,7–12 години,13–18 години
Јазик на материјалот:Првенствено на германски јазик, со одредени ресурси на англиски јазик
Извор: https://oerhub.at/

Отворени Образовни Ресурси Австрија (OER)
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Програмирањето е КУЛ е интерактивен учебник дизајниран за предавање на програмирање
на ученици од средно училиште и за воведни универзитетски курсеви. Се заснова на COOL
Информатичкиот Принцип, кој нагласува практично и кооперативно учење. Секое поглавје
вклучува детални објаснувања, примери и интерактивни програми што учениците можат да
ги испробаат, модифицираат и тестираат во реално време. 

Кооперативниот онлајн уредник им овозможува на учениците заедничка работа на задачи
за програмирање, поттикнувајќи тимска работа и вештини за решавање проблеми. 

Учебникот опфаќа различни теми од програмирање, од основни до напредни, што го прави
погоден и за почетници и за поискусни ученици. Неговиот интерактивен пристап ја
зголемува вклученоста и разбирањето кај учениците. 

Попреченост: Мулти и комплексни  потреби 
Вид на материјал: Софтвер, документ, ресурс за обука 
Образовна област: Средно училиште 
Целна група (возраст): 13–18 години 
Јазик на материјалот: Германски 
Извор: [https://www.geogebra.org/m/cbarxvx3

Програмирањето е КУЛ
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Клингелфусбал или  фудбалче што ѕвони е сензорна играчка дизајнирана за мали деца на
возраст од 0 до 6 години. Станува збор за лесна топка исполнета со ѕвонче што создава
пријатен звук при тркалање или фрлање, стимулирајќи го аудитивниот систем и
поттикнувајќи ја истражувачката активност. Светлите бои и меката текстура ја прават
играчката визуелно привлечна и лесна за фаќање од мали раце, со што се развиваат фини
моторички вештини. 

Додека децата ја користат Клингелфусбал, тие ја подобруваат координацијата помеѓу
рацете и очите и се вклучуваат во активна игра, што е од суштинско значење за раниот
детски развој. Аудитивната повратна информација од топката исто така го подобрува
сензорното обработување, правејќи ја оваа играчка особено корисна за деца со сензорни
чувствителности или нарушувања од аутистичниот спектар. 

Оваа играчка нуди забавен и едукативен начин за поддршка на физичкиот и когнитивниот
развој во средини за рано учење. 
Попреченост: Слепи, лица со оштетен вид, нарушувања од аутистичниот спектар 
Вид на материјал:Сензорна играчка 
Образовна област:Рано детство 
Целна група (возраст): 0–6 години 
Јазик на материјалот:Универзален (не е потребен говор) 
Извор: https://www.hilfsgemeinschaft.at/mitgliederservice/hilfsmittel/spiele#

 Фудбалче што ѕвони -Klingelfußball 
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Widgit“ е софтвер кој овозможува креирање на комуникациски алатки базирани на симболи
– сет од сликовни симболи кои им помагаат на корисниците полесно да разберат и да се
изразат. Оваа алатка обезбедува поддршка и за деца и за возрасни со потешкотии во
комуникацијата, овозможувајќи им да комуницираат без да се потпираат исклучиво на
говорниот јазик.
Апликацијата содржи повеќе од 15.000 Widgit симболи, кои можат да се користат за
изработка на сопствени комуникациски ресурси; софтверот Widgit им овозможува на
негувателите и наставниците да креираат визуелни приказни, распореди и работни листови;
додека Widgit Cloud е платформа за креирање и споделување на ресурси, што овозможува
полесен пристап до содржините. Софтверот не е бесплатен, но постојат бесплатни пробни
периоди, а дел од ресурсите се достапни и без надомест. За едукативни цели се нудат и
попусти.

Тип на попреченост: Аутистичен спектар на нарушувања, слепило, комуникациски
потешкотии, тешкотии во учењето, слабовидост
Тип на материјал: Софтвер
Образовна област: Сите нивоа на образование (рана детска возраст, основно образование,
средно образование, гимназиско образование)
Целна старосна група: Сите возрасти (0–6, 7–12, 13–18 години)
Јазик на материјалот: Првенствено на англиски јазик, достапен и на други јазици
Извор: https://www.widgit.com/support/index.htm

Виџит-Widgit
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"Liveworksheets“ е едукативна веб-платформа создадена со цел да обезбеди динамично и
пристапно искуство во учењето за деца и ученици од различни возрасни групи. Платформата
нуди кориснички лесен интерфејс каде што традиционалните наставни материјали – како што
се работни листови, наставни активности и печатени материјали (во формати како DOC, PDF и
JPG) – може да се трансформираат во интерактивни онлајн вежби.
Овие вежби вклучуваат можност за автоматско оценување и се дизајнирани за да го направат
учењето поинтересно и поангажирано. Платформата нуди пристап до богата збирка работни
листови по различни предмети и на различни јазици од целиот свет, од кои многу можат да се
прилагодат од страна на наставници или родители според индивидуалните потреби на
ученикот. Лекциите можат да се уредуваат, споделуваат и повторно користат во различни
образовни контексти – како во училница, така и во домашни услови.
Тип на попреченост: Аутистичен спектар на нарушувања, комплексни и повеќекратни потреби,
тешкотии во учењето, слабовидост
Тип на материјал: Образовна платформа (анимација, игровизација, интерактивен документ,
презентација)
Образовна област: Сите нивоа на образование (рана детска возраст, основно образование,
средно образование, гимназиско образование)
Целна старосна група: Сите возрасти (0–6, 7–12, 13–18 години)
Јазик на материјалот: Првенствено на англиски јазик, достапни работни листови и на други
јазици
Извор: https://www.liveworksheets.com/

Интерактивни работни листови- Liveworksheets
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Pasakas“ е веб-платформа за раскажување приказни, наменета за промовирање на
интерактивна и едукативна содржина за мали деца на возраст од 0 до 12 години. Веб-
страницата содржи латвиски бајки и локални легенди (вклучувајќи и приказни на странски
јазици – литвански, естонски, полски, украински итн., достапни на оригиналниот јазик),
материјали за боење за преземање, интерактивни игри како што се азбука, мемо-картички и
латвиски детски песни, вклучувајќи и приспивни песни.
Веб-страницата нуди и аудио-записи за поголемиот дел од бајките, кои може да се
прилагодат преку „режим за читање“ – со можност за зголемување или намалување на
фонтот. Бајките може да се преземат и испечатат. Песните исто така содржат текст со
можност за читање во адаптиран режим.
Од 2017 година, содржините во форма на игри и цртани филмови (цртаните претставуваат
животни со попречености, кои зборуваат за својот живот, проблеми, ставови и желби, со
придружна методологија за наставници) повеќе не се достапни преку стандардни
прелистувачи поради престанувањето на поддршката за Adobe Flash Player. Сепак, тие и
понатаму може да се пристапат со помош на додатоци како што е Ruffle – Flash емулатор.
Тип на попреченост: Аутистичен спектар на нарушувања, слепило, комуникациски
потешкотии, глувост, оштетен слух, тешкотии во учењето, слабовидост, физички попречености
Тип на материјал: Образовна платформа (анимација, аудио, документи, едукативни ресурси,
видео)
Образовна област: Првенствено за рана детска возраст и основно образование
Целна старосна група: Првенствено 0–6 и 7–12 години
Јазик на материјалот: Главно на латвиски јазик, дел од бајките се достапни на литвански,
естонски, полски, украински, белоруски, романски, еврејски и руски јазик
Извор: https://asakas.net/

Pasakas
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Cirkulis е латвиска веб-базирана база на податоци создадена со цел да ги поддржи и
децата и едукаторите во истражување на области како уметност, дизајн и технологија,
математика и ракотворби. Веб-страницата нуди низа интерактивни алатки, меѓу кои
се наоѓа алатката за цртање „Harmonija“ што поттикнува креативност и развој на
фина моторика; креатор на анаграми кој помага во јазичен развој и логичко
размислување; и онлајн игри, како „Малиот професор“ кој го следи напредокот на
децата при решавање математички задачи.

Дополнително, платформата нуди корисни ресурси за родители и наставници,
вклучувајќи упатства за детска безбедност, уредување слики и развој на ракописот.

Тип на попреченост: Аутистичен спектар на нарушувања, тешкотии во учењето
Тип на материјал: База на податоци, документи, игровизација, интерактивно цртање,
едукативен ресурс, работни листови
Образовна област: Рана детска возраст, основно образование
Целна старосна група: 0–6 и 7–12 години
Јазик на материјалот: Латвиски
Извор: https://www.cirkulis.lv/

Циркулис - Cirkulis
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Māci un mācies“ (во превод: „Учи и научи“) е веб-платформа за изучување на
латвискиот јазик, развиена од Латвиската агенција за јазик со цел да ги поддржи
децата во учењето на латвискиот јазик преку забавна, интерактивна и едукативна
содржина. Платформата нуди широк избор на мултисензорни наставни материјали
дизајнирани за различни возрасни групи и способности, вклучувајќи деца со посебни
образовни потреби и деца имигранти.

Голем дел од материјалите може да се печатат или да се користат дигитално, а некои
содржат и аудио-поддршка за подобрување на изговорот и разбирањето при
слушање. Содржината е понудена во различни формати со цел да биде пристапна и
за деца со оштетен вид или тешкотии во учењето. Дополнително, задачите се
специјално прилагодени за различни нивоа на учење.
Тип на попреченост: Аутистичен спектар на нарушувања, комуникациски потешкотии,
дислексија, тешкотии во учењето, слабовидост
Тип на материјал: Образовна платформа (анимација, документи, игровизација,
интерактивна презентација, едукативен ресурс, видео)
Образовна област: Сите нивоа (рана детска возраст, основно образование, средно
образование, гимназиско образование)
Целна старосна група: Сите возрасти (0–6, 7–12, 13–18 години)
Јазик на материјалот: Латвиски
Извор: https://maciunmacies.valoda.lv/

Учи и научи-Māci un Mācies
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